

大连市公共资源交易融资服务平台对所有金融机构开放 对接接口“大连模式”将向全国推广复制

本报记者杨璐

昨天上午,记者从大连市公共行政服务中心(大连市公共资源交易管理办公室)与金融机构战略合作签约仪式上获悉,大连市公共资源交易融资服务平台对所有金融机构开放对接接口,目前已与27家金融机构完成与总行或总部接口对接,还有多家金融机构报名等待对接,预计月底前可签约30家金融机构。具有“两低两高双赢”鲜明特色的“大连模式”,将向全国推广复制。

搭建中小微企业融资服务平台企业融资时间缩减到3至7个工作日

为深入推进供给侧结构性改革,破解中小微企业融资难、融资贵、融资慢的问题,大连依托公共资源交易平台,基于“互联网+公共资源交易+融资服务”模式理念,搭建了拥有自主知识产权的中小微企业融资服务平台,无偿为参与招投标的中小微企业提供项目融资等金融数据服务,把线下的门槛高、程序多、审核慢

的担保贷款变为线上的门槛低、程序少、审核快的信用贷款,实现了“降低成本、提高效率、消除风险、银企满意”的目标,扩大了资本要素的有效供给,帮助中小微企业解决了融资难题,推动了营商环境建设深入开展。

在金融主管部门的指导下,经多轮测试,大连市融资服务平台于2017年7月10日正式上线运行。在一年多的时间里,融资项目从初期的中标贷逐步扩展到投标贷、投标保证金和投标保险,服务中小微企业1000余家,实现融资授信1亿多元。今年7月4日又上线了电子保函业务,到9月底已完成保函融资3.9亿元。审批流程进一步简化,企业融资时间从以往15个工作日缩减到3至7个工作日,大大提高了企业融资的便利性。

具备“两低两高双赢”鲜明特色可实现批量复制及远程在线升级

实践证明,大连市公共资源交易融资服务平台具有鲜明的特色,概括起来就是“两低两高双赢”,即风险低、成本低;信用高、效率高;中小

微企业和银行双方共赢。融资服务平台上线一年以来,得到了国家发改委和国内同行的广泛关注,多家公共资源交易平台通过不同渠道主动申请对接复制大连融资服务平台。技术团队已开始对系统源代码和所有金融机构对接接口进行打包封装,调试合格后可实现批量复制,后增功能和接口将实行。

大连市公共资源交易平台融资服务模式运用大数据等手段取代了银行和企业人员的奔波,用项目进度和结算账户监管代替了担保、抵押和保险,降低了交易成本、提高了融资效率,可以大大缓解企业融资压力,具有一定的推广意义。

下一步,平台将进一步强化平台与金融机构总部的合作,提高合作层次,推行受理、审核、放贷、还贷全程线上运行模式;同时尽快完善相关政策,鼓励更多金融机构积极参与,促进融资服务平台成为激发各类市场主体活力的有效工具。同时,基于全国互联互通的公共资源交易平台,签约足够多的总部级金融机构,提供更为丰富精准的融资服务。



有了新校舍,孩子们非常高兴。

出资40万援建,庄河石城艺星希望小学落成 我市希望学校增至240座

文/本报记者一帆 图/亚芬

本报讯 10月10日,我市希望工程再传喜讯,庄河市石城艺星希望学校在全校300余名师生的殷殷期盼中圆满落成并交付使用。市青少年发展基金会、希望办,庄河市委、教育局、石城乡政府及爱心企业大连艺星医疗美容医院相关负责人共同见证了这一时刻。

记者了解到,庄河石城岛由于远离大陆,加上上海上风浪影响,交通非常不便。全岛靠养殖渔业为生,受天气与季节制约,经济发展水平不高,直接影响到中小学的基础教育。2009年,当地政府筹资建造了教学楼,但由于后续资金匮乏,一系列基础教学设施并未建立起来,部分

设施由于缺少相关配套也无法使用。得知这一情况,爱心企业、中韩演艺明星及社会各界共同捐资40余万元,援建了这所希望学校。

落成现场,孩子们为来宾戴上红领巾。庄河市教育局相关负责人为大连艺星医疗美容医院总经理黄爱成颁发“名誉校长聘书”。校长姚宝平代表全体师生向大家表达谢意。

市希望办主任赵强介绍,这是大连市第240所希望小学。近些年来,很多爱心企业都将关注的目光投向了北三市,对于提高偏远地区教学水平做出了贡献。据介绍,艺星整形多年来致力于慈善教育事业,目前仅教育方面的慈善捐款就已超过80余万元。

三大攻坚战正在进行时

我市黑臭水体整治通过国家督查验收 未发现新增黑臭水体 黑臭水体整治任务完成

本报记者刘蕴哲

本报讯 昨天,记者从市环保局获悉,我市顺利通过生态环境部、住建部对黑臭水体整治环境保护工作的专项督查验收,成为全省第一个通过该项督查验收的城市。

此前,我市确定建成区的泉水河、春柳河、周水河、周水河北支线、大化明沟、凌水河等6条河流的8段水体存在黑臭现象,黑臭水体总长11.37公里。为确保黑臭水体整治取得实效,我市编制黑臭水体整治计划,市城建局、甘井子区政府、市土地储备中心等相关责任部门按照“一段一策”的工作原则,通过实施污水截流、河道清淤、水质净化、中水造景、生态修复及污水处理厂建设和提标等工程措施对黑臭水体进行整治,并每半年向社会公布一次黑臭水体整治进展情况,发现问题及时整改。

2017年12月,在完成黑臭水体整治主体工程建设的基础上,我市公开招标第三方检测机构对黑臭水体整治“初见成效期”进行公众评议和水质检测,6河8段黑臭水体整治公众满意度均达到90%以上。对春柳河、周水河、泉水河等3条河利用再生水补水形成水景的河道进行取样检测,均满足消除黑臭水体的国家要求,并通过了省住建厅组织的专家验收。目前,整治后的6条河道不但有效消除了黑臭水体,其中春柳河、周水河、泉水河等河道通过新建的钢板闸,利用中水在河道内蓄积还形成了水域景观,不但改善和提升了周边居民的居住环境,也成为美化城市环境的新亮点。

今年7月,生态环境部、住建部对我市6河8段黑臭水体整治环境保护工作进行专项督查验收,陆续开展了相关档案资料核查、现场河道巡查、入户问卷调查、水质检测等工作,其中入户问卷调查市民满意率达到90%以上。我市以未发现新增黑臭水体、黑臭水体整治任务全部完成的成绩通过了督查验收。

本地新闻

[最新 · 最全 · 最深]

大連晚報 · 形象广告